

<b>Status</b>	<b>Datum vergadering Gedeputeerde Staten</b>	<b>Eindtermijn</b>
Openbaar	2 april 2024	n.v.t.

### Onderwerp

Beantwoording Statenvragen 4059 van PvdD en D66 Verkenning naar een integrale landelijke groennorm

### Advies

1. Vast te stellen de beantwoording van de Statenvragen 4059 met betrekking tot de verkenning naar een integrale landelijke groennorm.
2. Vast te stellen de publiekssamenvatting bij het voorstel beantwoording Statenvragen 4059 met betrekking tot de verkenning naar een integrale landelijke groennorm.

### Besluit GS

Vastgesteld met een machtiging voor de portefeuillehouder om:

- Het antwoord op vraag 4 taalkundig te verbeteren, omdat de passage over m2 op verschillende manieren gelezen kan worden;
- In het antwoord op vraag 4 bij de passage over een algemene kwantitatieve norm toe te voegen dat deze norm niet zoveel zegt over de kwaliteit van het groen;
- In het antwoord op vraag 7 toe te voegen dat omgevingsbeleid ook gaat over toekomstbestendig bouwen;
- Natuurinclusief terug te laten komen in de antwoorden.

### Bijlagen

1. Beantwoording statenvragen 4059 van PvdD en D66 - Verkenning naar een integrale landelijke groennorm
2. Praktische verkenning naar een Nederlandse groennorm – Sweco 2024

## **1 Toelichting voor het College**

De Statenvragen gaan over de wenselijkheid van een nationale groennorm waarin naast kwantiteit vooral ook kwaliteit meegenomen wordt. Kwantiteit gaat over vierkante meters groen, kwaliteit bijvoorbeeld over de bijdrage van de norm aan biodiversiteit, klimaatopgave, gezondheid of leefomgeving. In de beantwoording wordt positief gereageerd op een meer kwalitatieve insteek. U geeft aan dat de uitwerking van een groennorm in eerste instantie bij het Rijk ligt en de provincie hierover met het Rijk in gesprek is. Een algemene kwantitatieve norm in de vorm van m<sup>2</sup> per woning is in een dichtbevolkte provincie als Zuid-Holland niet realistisch. Een integrale groennorm zal antwoord moeten geven op meerdere doelen, zoals gezondheid, biodiversiteit en klimaatadaptatie.

### *Financieel en fiscaal kader*

Totaalbedrag excl. BTW	: € 0,00
Programma	: Ambitie 1 - Samen werken aan Zuid-Holland
Financiële risico's	: Er zijn geen financiële risico's.

### *Juridisch kader*

n.v.t.

## **2 Voorafgaande besluitvorming**

De statenvragen worden gesteld naar aanleiding van het rapport 'een praktische verkenning naar Nederlandse groennorm' dat op 9 februari aangeboden is aan de demissionaire ministers Hugo de Jonge (BZK) en Christianne van der Wal (LNV).

## **3 Proces**

In mei wordt er een Kamerbrief verwacht over de verdere invulling van een groennorm. Het Rijk is op dit moment bezig met het opstellen van een handreiking, een financiële verkenning en een onderzoek naar de mogelijkheden om een groennorm te borgen.

## **4 Communicatiestrategie**

n.v.t.